

WMA 財富管理顧問課程

WMA (Wealth Management Advisor)

【運用邏輯架構與資訊分析，提供解決方案】

啓富達國際 首席顧問 李建平

<http://www.cfd.tw>

金價下探 明年上攻

資料來源：【經濟日報／楊天立（台灣銀行貴金屬部副理）】2010/12/21

過去一周金價向下測試的走勢，最高點站上每盎司 1,407 美元，短暫突破整數關卡，但拉出長上影線，因此使周線收黑，不過至少初步算是穩住跌勢。然而，因為周線月線都被跌破，短線上技術壓力不小，加上年底市場買賣意願低，短線上還可能向下測底。

黃金配置建議		
	短線	長線
空手	拉回可承接	保持觀望
已持有	可待明年第一季行情走勢而定	部位可分批調節，其他可以持續持有，長線仍看好
定期定額	持續扣款	持續扣款
資料來源：台灣銀行貴金屬部		藍鈞達／製表

上周市場關心的重點為繞著主權債務，通貨膨脹等後續發展，之所以金價可以回升，主要是中國務價指數創 28 個月新高，美國物價也比預估值高，因此帶動市場買氣，另外美國延長減稅措施，對財政赤字會有影響，也同步帶動金價。

可是下半周後的其他經濟數據轉好，對金價就不那麼有利了，且指數型股票基金（ETF）持有黃金數量開始減少。

金價本波跌下來，也到了技術反彈的點，然而，之後走勢，市場還是偏於保守，認為金價還有向下測試的機會，要看短線盤整的結果而定。

目前來看，ETF 量減少，表示投資人認為目前金價偏高，進場意願降低，若大多數現貨投資人的承接意願不高，配合年底時間，多數投資機構準備放假，因此買氣會比較少，持有倉位高的也會先平倉，讓之後金價預計會有不小的壓力，因此若沒有有效消息面支撐，短線較有機會盤整甚至再往下走。

但因為市場對明年第一季還是樂觀看待，像期貨選擇權市場，淨多頭部位還是很多，因此就算回檔，下殺力道不會太強，明年初還會有機會拉出一波行情。

短線看，金價盤整可能性略高，向上挑戰則先看 1,390 美元、1,400 美元。

